

# 养老金首现 A 股前十大流通股东

## 也曾现身网下打新和 A 股定增

本报讯(记者 张淑贤)九阳股份和正海磁材,这两只不见经传的中小创个股,昨日均强势封住涨停,原因均是被养老金看上了。

近日,九阳股份和正海磁材披露的今年上半年报均显示,截至6月30日,在前十大流通股东中,养老金账户赫然在列。其中,基本养老保险基金八零二组合持有九阳股份286.7万股,为第十大流通股东;养老金八零二组合持有正海磁材392.92万股,为第九大流通股东。按昨日收盘价,养老金持有这两只个股的市值合计达1.04亿元。

养老金账户首次现身上市公司前十大股东,意味着养老金入市已步入实施阶段。

### 养老金并非只青睐蓝筹股

两家上市公司或只是养老金入市布局的众多个股之一。“养老金现身九阳股份和正海磁材前十大流通股东,并不是说只买了这两只个股,很可能也买了其他个股,只是未能进入前十大流通股东。”一位业内分析人士向记者表示。

来自人社部的数据显示,截至6月底,北京、上海、河南、湖北、广西、云南、陕西、安徽八省份已与基本养老保险基金的运作单位全国社保基金理事会签署了委托投资合同,合同总金额4100亿元,其中的1721.5亿元资金已经到账并开始投资。

在到账的养老金规模中,社保基金理事会自行管理约600亿元,委托给管理机构的有1100亿元。其中,股票类资产配置规模为150亿元左右。

去年12月,基本养老保险基金证券投资管理机构评审结果出炉,16家基金公司、4家保险公司、1家券商入选。今年年初,全国社保基金理事会启动招标工作,随后评标并公布中标账户,签署合同后紧接着进入打款程序,从九阳股份和正海磁材的半年报可见,首批养老金已进入入市运作阶段。

而养老金现身九阳股份和正海磁材前十大流通股东,也意味着,养老金并非

如此前业内预计的那般只青睐蓝筹股。此前,多家机构曾预计,从资金的投资需求角度看,养老金可能比较侧重于低价的绩优蓝筹股。

“养老金入市的投资风格和策略将大概率传承社保基金,总体来看,社保基金投资偏向于低估值、优业绩、高分红的中等市值公司股票。”中信建投证券分析师夏敏仁指出。另有机构分析,餐饮旅游板块作为防御属性较强的价值板块,受到养老金青睐的可能性也较大。

### 养老金已参加打新和定增

除在二级市场买入A股外,养老金账户5月份以来还大量参与新股的网下配售和上市公司定向增发。

5月18日,浙商证券首次发行A股公开询价时,华夏基金公司受托管理的养老金账户八零三组合和大成基金受托管理的八零二组合入围了网下配售名单中。

另据数据显示,其他基金公司管理的养老金组合也陆续出现在每个新股的网下申购中,比如嘉诚国际、海特生物、勘设股份、联合光电、中曼石油、永安行、中环环保、起步股份、春风动力和皇马科技等,且获得了一定数量的中签。

另据Wind数据统计,包括“八零二组合”在内的至25个养老金组合累计网下配售动用399亿元,按照发行价计,当时获配新股和可转债市值为7222万元。从组合来看,基本养老保险基金八零二组合动用资金规模最大,该组合参与的配售次数也最多,达65次,配售累计动用48.32亿元,不过该组合最终获配额度并不算多,按照发行价计,获配新股和可转债初始市值为155.03万元。此外,基本养老保险基金九零一组合、九零四组合、九零三组合参与网下打新投入的资金也较多,年内均超过40亿元。

值得一提的是,养老金还参与了对上市公司的定增配售。此前,棕榈股份非公开发行的股票,发行数量为1.1亿股,在认购对象中,华泰资管受托管理的基本养老保险基金三零三组合获得了配售。

截至2017年8月20日披露中报数据

养老金以“基本养老保险基金八零二组合”账户亮相正海磁材和九阳股份前十大流通股东,两只股票分别为**创业板**和**中小板**股票

2017年以来

部分养老金组合参与网下IPO和可转债配售情况

■ 累计申购动用资金(万元)  
■ 首发累计获配投入资金(万元)

基本养老保险基金八零二组合

483209.7

155.03

基本养老保险基金九零一组合

471625.7

116.35

基本养老保险基金九零四组合

437211.7

114.81

基本养老保险基金九零三组合

430170.7

111.51

□东方IC 供图

## 银联商务助美银美林落地一站式收款方案



本报讯(记者 张淑贤)近日,国内综合支付巨头银联商务与美银美林达成合作,将为其提供包括银行卡和移动支付等在内的全渠道支付受理服务,助其一站式解决在华商户客户面临的线上线下收款问题,大幅简化收款和对账流程。

随着“一带一路”倡议的逐步实施,在中国市场有一定基础的外资银行迎来新发力点,也不可避免地面临挑战,比如商户客户日趋多样化的收款受理需求。依托银联商务提供的全渠道支付受理解决方案,美银美林在华商户客户今后只需开设一个该银行账户,就能通过一个平台管理来自线上线下各支付渠道的资金,不必再和各家银行分别进行收款对账,大幅提高财务结算效率。

值得一提的是,银联商务提供的全渠道支付受理解决方案,不仅包括传统的现金及银行卡收款,同时也将时下流行的二维码扫码付、手机Pay以及钱包支付方式纳入,助力外资银行在华商户客户应对多样化的支付受理需求。此外,该解决方案还可为商户客户提供自动化的信息报表和对账服务,且支持商户自行定制报表类型,甚至按日、周、月分别定制中英文双语报表。

银联商务还为外资银行提供增值服务,包括以POS终端交易流水为授信依据的融资贷款、基于持卡人画像的银行卡唤醒等大数据服务、面向银行卡持卡人的精准营销服务、覆盖全球主要地区的跨境支付服务等。

银联商务表示,公司正积极发挥桥梁和纽带作用,助力美银美林等在华外资银行持续推进“本土化”,同时帮助中国企业借助外资银行的网络和服务走向世界。

## 上海农商行小微企业申贷获得率超99%

本报讯(记者 张淑贤)上海农商行近日披露的数据显示,今年上半年,该行小微贷款余额增加185亿元,占上海辖内法人银行小微贷款余额同期增幅的80.43%。截至今年6月底,该行国标小微企业贷款余额达到1305亿元,占辖内中外资法人银行小微贷款余额的43.34%,其中500万以下小微贷款余额排名位列全市第一。

不仅如此,上海农商行小微企业申贷获得率高达99.87%,高于辖内法人银行93.51%的水平。

长期以来,上海农商行根据中小微企业资金需求“短、频、快、急”的特点,积极创新金融服务产品与服务模式。比如,“循环贷”是该行的一次探索,通过“一站式”的审批流程,小微客户可随借随还,灵活的提款和还款方式让企业可以根据实际需要安排资金使用时间,既避免了重复审批带来的不便,同时也节省了企业的融资成本。

此外,上海农商行“三农”贷款占比多年来均保持在30%左右,截至今年6月底,已实现涉农贷款规模627.8亿元,是上海涉农贷款占比最高、市场份额最多的商业银行,已成为“三农”金融服务的主力军。

## 保交所就保险产品交易业务规则公开征求意见

本报讯(记者 陈洁)日前,上海保险交易所(以下简称保交所)就《上海保险交易所保险产品交易业务规则(1-3号)(征求意见稿)》(以下简称业务规则)征求会员单位意见,标志着我国保险业公开交易市场建设迈出关键一步。

据了解,本次公开征求意见的业务规则包括《第1号:交易规则》、《第2号:信息披露规则》和《第3号:专家委员会工作规则》,它主要规范了保交所产品交易中心的交易主体、交易行为和交易程序,明确了交易参与人的信息披露要求,并通过建立保险产品交易中心专家委员会,为保险产品交易管理工作提供有效支撑。

主要包括:第一,明确保险产品

交易中心功能定位。保险产品交易中心立足于保交所的平台属性、基础设施属性以及公开市场属性,为保险产品交易活动提供场所、设施,以及保险账户、保单管理、支付结算、信息披露等服务。

第二,严格设置保险产品挂牌标准。业务规则对进入保险产品交易中心的保险产品有一定的评审、遴选程序,通过鼓励有利于保障和改进民生,切实发挥保险保障功能的普惠型、风险保障型或长期储蓄型保险产品挂牌交易,引导行业回归保险保障本源。凡符合条件的保险产品,经过挂牌申请和保交所评审程序之后,均可在保交所挂牌交易。

第三,设立交易参与者准入条件。符合保交所规定条件的保险公司等交易参

与人经过申请,与保交所签订交易参与人服务协议,在保交所开立保险账户(即保险一户通账户)后,可以在保交所进行保险产品交易。

第四,强调自律管理和信息披露。为了维护交易秩序,保护交易参与人的合法权益,保交所将对保险交易中心的保险产品交易活动进行自律管理。例如,要求保险公司依法履行提示、说明等义务,以及对企业日常信息、产品信息等重要信息进行披露;要求投保人履行如实告知义务等。对不遵守业务规则的行为,保交所将依据相关规则采取自律管理措施。

第五,制定专家委员会工作规则。保交所将建立由金融保险、社会保障、

医疗卫生和法律法规等相关领域知名专家学者组成的保险产品专家库,并根据需要从中邀请专家组成专家委员会,为保险产品交易中心的管理提供决策支持。

保交所方面指出,业务规则的制定借鉴了其他金融交易所的成熟经验,并将其引入到保险行业中,旨在规范保险交易秩序,保护投保人利益,发展普惠型、标准型、保障型保险产品,建立公开、公平、公正、有序的保险交易市场,引导行业回归保险的保障本源,彰显“保险业姓保”的价值导向。

据了解,公开征求意见结束后,保交所将对规则做进一步完善和修改,并上报中国保监会。

## 中国联通混改方案获特批通过

### 股票复牌巨量封住涨停

本报讯(记者 张淑贤)在混合所有制改革方案获证监会批准后,停牌逾四个月的中国联通昨日正式复牌,开盘即封住涨停,截至收盘,该股依然在涨停价上纹丝不动,涨停价买单超过3亿股。

8月20日晚,中国联通正式披露了混改方案,即采用非公开发行和老股转让等方式,引入与公司具有协同效应的战略投资者,包括中国人寿、腾讯信达、百度鹏寰、京东三弘、阿里创投、苏宁云商、光启互联、淮海方舟、兴全基金等。

中国联通将向上述战略投资者非公开发行不超过约90.37亿股,募集资金不超过约617.25亿元,募资将投向4G及5G相

关业务和创新业务建设。交易完成后,联通集团合计持有中国联通约36.67%股份,新引入战略投资者合计持有公司约35.19%股份。

值得一提的是,根据今年2月份证监会刚发布的再融资新规,上市公司非公开发行股份的数量不得超过发行前总股本的20%,且需按照市价发行,而在中国联通的非公开发行公告中,新发行股份规模已达到发行前总股本的40%,且非公开发行为6.83元,参照前20个交易日的交易均价进行的定价。

正是上述两处与再融资新规相悖的原因,8月16日,中国联通曾发布混改公告,但随后又立即撤下了相关内容。再次

发布公告时,中国联通已获得证监会的特批通过。

证监会表示,中国联通混改对于深化国企改革具有先行先试的重大意义,证监会与国家发展改革委等部门依法依规履行相应法定程序后,对中国联通混改涉及的非公开发行股票事项作为个案处理,适用2017年2月17日证监会再融资制度修订前的规则。

申万宏源证券昨日发布的报告指出,中国联通作为混改排头兵,其方案不仅具有标杆意义,而且对公司长期发展形成实质性利好,是公司成长强心剂。

“混改后战略投资者持股合计超过35%,中国联通与战略投资者形成利益共

同体。董事会引入4名民营企业代表,加强经理层建设,公司自上而下进行体制改革,改革力度前所未有的。”申万宏源证券报告指出。据该券商透露,中国联通A股受估值、情绪、资金等多维度影响存在20%以上上涨空间。

而一些参与了中国联通混改的上市公司昨日股价也大幅上升。其中,用友网络及其控股子公司合计出资2亿元、宜通世纪出资2亿元,均通过淮海方舟基金,间接认购中国联通定增股;网宿科技出资4亿元通过兴全基金,间接认购中国联通5856万股。昨日,宜通世纪封住涨停,用友网络和网宿科技涨幅也均在6%以上。